Charte du Soutien Scolaire du Merlo
1. Description de la structure et ouverture 


Le soutien scolaire du Merlo est une activité qui vise à aider les enfants à avancer dans leur scolarité. C’est une activité qui est entièrement gérée et initiée par un groupe de parents. 
Ce soutien scolaire a lieu les lundis, mardis et jeudis de 16h à 17h30 en période scolaire. Il n’a dès lors pas lieu pendant les vacances scolaires et durant les jours fériés. 
Il commence le 1er octobre et se termine fin de l’année scolaire. Il a lieu dans le local communautaire (« Petite Maison », espace mis à disposition par la SUL (Société Uccloise du Logement) à la demande du comité des parents. 
2. Modalités financières 


Pour l’année 2015-2016, les frais du soutien scolaire s’élèvent à 63 € par enfant pour l’ensemble de l’année scolaire. 

Il a été décidé que les frais financiers seraient payés tous les mois (7€/ mois pour 2015-2016).
Les montants doivent être re-calculés chaque année, en fonction de l’apport des parents (activités organisées, etc.), du nombre de jours prestés, etc. Le montant peut donc changer chaque année. 

Il s’agit d’un montant forfaitaire – ce qui implique que, dans tous les cas, le montant doit être payé, même si l’enfant est absent pendant une période de temps plus ou moins longue.

Les membres du groupe – et parents – doivent régler la cotisation mensuelle entre le 1ier et le 10 de chaque mois au local 023 du PCS sur le compte bancaire de l’Asbl Dynaco, chargée alors de les verser – sauf en cas de volonté de changement exprimée par le comité des parents – au bénévole, en guise de défraiement. 

Si un-e des membres ne peut se rendre au local du PCS entre le 1ier et le 10 du mois au local 023 du PCS, il-elle s’arrange pour donner sa cotisation mensuelle la veille à un-e autre du groupe, qui lui remettra son reçu (voir plus loin). 

L’argent arrive donc au plus tard le 10 sur le compte de l’Asbl Dynaco.
Il s’agit aussi de préciser que l’Asbl Dynaco met seulement son compte bancaire à disposition en tant que « compte de transit ». 
A chaque payement de cotisation mensuelle, les parents reçoivent un reçu. Un cahier de reçu est donc instauré, et est laissé au local 023 – à l’entière disposition et gestion du comité des parents.  
Dans un cas où un membre du groupe n’avait pas réglé au 10 du mois, il doit informer l’équipe du PCS s’il a des difficultés de paiement. Si le 15 du mois la cotisation n’est pas réglée, l’équipe du PCS contactera la personne. Si la cotisation n’est pas payée au 3ième mois, l’enfant sera retiré du soutien scolaire.
3. Modalités d’inscription 


Le soutien scolaire du Merlo concerne les enfants du primaire de l’enseignement francophone et néerlandophone. Le nombre de places est limité à 12 afin d’assurer la qualité pédagogique. 

S’il n’y a pas de critères de discrimination, il concerne en priorité : 

· Les enfants du Merlo

· Les enfants des membres du comité

Les inscriptions pour l’année suivante ont lieu début juin, avant les départs en vacances, via un affichage et des permanences au local 023, tenues et organisées par le comité des parents – au cas où des places se libéreraient – ou au cas où un nouveau groupe serait constitué.
Dans le cas où les demandes seraient plus importantes que les places disponibles, un système de liste d’attente sera mis en place. 
Si une place se libère en milieu d’année, celle-ci sera donnée au premier enfant sur la liste d’attente.  

4. Modalités pédagogiques et pratiques

Le soutien scolaire étant un soutien, il n’est pas l’unique clef de la réussite scolaire de l’enfant et il ne désinvestit pas les parents de leur implication. 

Au niveau de l’ouverture et de la fermeture de l’espace, celles-ci sont prises en charge par un-e membre du comité des parents à tour de rôle pendant une semaine. 

Un agenda est établi et chacun-e des membres doit s’y tenir. Il/elle doit arriver au moins 5 minutes à l’avance (minimum 15h55) et rester 15-20minutes (le temps que les enfants s’installent, de parler avec la/le professeur-e, etc.) – et revenir 10minutes avant la fin pour fermer correctement la salle. 

Chacun-e des membres vient alors chercher la clé le vendredi au local 023, la garde jusqu’au jeudi et vient ensuite la rendre au 023. Le/la membre suivant-e vient la récupérer le vendredi, et ainsi de suite. 

L’ensemble du processus lié à l’ouverture et à la fermeture de la salle est indépendant du PCS. 

Les enfants ont l’obligation d’arriver à l’heure. En cas d’absence, les parents doivent prévenir le/la professeur sur son GSM.
De la même façon, si la/le professeur-e est absente, il/elle a l’obligation de prévenir le/la membre qui a le tour de clé cette semaine-là, qui sera alors amenée à transmettre l’information à l’ensemble des membres du groupe. 

Si un parent souhaite retirer son ou ses enfants du soutien scolaire, il doit en faire part auprès des autres parents au sein des réunions mensuelles d’évaluation (voir ci-dessous), et uniquement au sein du ces réunions. Le retrait de l’enfant sera effectif le mois suivant. (ex : un parent annonce à la réunion du mois de mars que qu’il souhaite retirer son enfant, il doit payer la cotisation du mois de mars et l’enfant sera retiré au mois d’avril).
Le/la bénévole est tenu-e, avant de prendre n’importe quelle initiative ou d’élaborer n’importe quelle démarche concernant la scolarité des enfants, à s’entretenir au préalable, au cours d’une rencontre, avec les parents de l’enfant et l’équipe du Projet de Cohésion Sociale du Merlo.  Si le groupe de parents estime pertinent que le/la bénévole s’adresse à l’école, il/elle doit y aller toujours accompagné-e des parents de l’enfant. 
5. Modalités d’accompagnement et d’évaluation 


L’implication du comité des parents dans le projet est totale. En effet, chacun-e des membres est impliquée dans la gestion du groupe ; il n’y pas de hiérarchie, au sens où les décisions se prennent de façon horizontale. Chacun-e des membres est fondateur-trice du soutien scolaire du Merlo, et à ce titre, en décide l’orientation de façon conjointe avec les autres membres.  
En ce sens, des réunions ont lieu tous les 1iers mercredis du mois à 18h00 au local PCS pour évaluer le dispositif (les règles d’organisation, l’implication des parents, le/la professeur-e, etc.). 

Le rôle du PCS dans ce projet est d’organiser un rappel de ces réunions et d’y assister. Le local 023 est, à la demande, à l’entière disposition des membres du comité pour le bon déroulement du projet. 
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